



Хозяйка Медной Горы – 16-летняя Юля Ульяновская из Пышминской школы приглашает всех желающих отведать её угощения

Угощайтесь – всё натуральное

Во Дворце молодёжи проходит областная выставка юных натуралистов «Юннат-2013»

Ксения ДУБИНИНА

В коридорах екатеринбургского Дворца молодёжи смешались запахи цветов, овощей и варенья. В клетках копошатся кролики и хомяки, где-то кудахчут куры. Повсюду стоят стенды с цветочными картинками и поделками из природных материалов. Здесь уже второй день проходит слёт юных натуралистов «Юннат-2013».

Участники, около 300 школьников со всей Свердловской области, представляют свои работы в различных номинациях. У каждой школы есть свой уголок: вот тебя встречает Хозяйка Медной Горы из Пышминской школы и приглашает отведать домашнего пирога, а вот две девочки наводят последние штрихи на картину из живых цветов. Десятиклассница из Нижнего Тагила Лена Савина – в традиционном русском костюме, она представляет натуральную косметику. Вместе с учителем химии они разрабатывают её на базе своей школы №10. В прошлом году делали косметику из рябины, в этом – из таволги вязолистной. – У неё очень много полезных свойств, – объясняет Лена, – например, она отличный антисептик.

Здесь есть маски для лица, тоники, ополаскиватели для волос и ногтей. Всё это юные химики потом раздают школьникам. Неподальку 17-летняя Катя Анащенко из Туринска режет огурец. Рядом стоит её работа – арбуз, превращённый в цветок. – Я занимаюсь карвингом уже шесть лет, – рассказывает она, – и больше всего люблю вырезать что-нибудь из арбуза. Из него можно много всего сделать. Специальная комиссия ходит по шатрам и оценивает экспонаты. Победители получат призы. В прошлом году Катя заняла второе место. У себя в Туринске она часто делает работы на свадьбы и дни рождения. Карвингу она научилась сама – купила специальную книгу, а набор ножей ей подарили родители. Для любителей животных на первом этаже проходит конкурс историй о своих питомцах, в актовом зале юные натуралисты показывают сценки. Все ребята тут находятся скорее для удовольствия, чем ради призов. Многие приехали уже не в первый раз, и теперь радостно общаются со своими знакомыми из других районов и школ. Слово «природа» для них – не пустой звук, они действительно её любят.

Врачевание РАН

Учёные просят исправить законопроект о реформе Российской академии наук

Татьяна КОВАЛЁВА

Вчера академики Уральского отделения Российской академии наук (УрО РАН) – Валерий Чурушин, Олег Чупахин и Виталий Бердышев – разъярили журналистам, к чему пришли учёные 9 сентября на общем собрании РАН в Москве и какие поправки хотят внести в нашумевший проект реформы.

Напомним хронику событий минувшего лета: 27 июня премьер правительства РФ Дмитрий Медведев заявил о предстоящей реформе РАН; 1 июля недавно избранный президент РАН Владимир Фортов попросил правительство приостановить реформу; 2 июля министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов публично заявил, что не участвовал в разработке этого закона (его авторы до сих пор неизвестны), в стране начался сбор подписей под требованием отмены реформы; 5 июля Госдума приняла во втором чтении реформаторский законопроект; 11 июля в Госдуме создаётся межфракционная группа для доработки проекта реформы РАН.

За лето, по словам председателя президиума УрО РАН Валерия Чурушина, россияне успели не только помитинговать (этим, как правило, занимались молодые учёные): «На Среднем Урале собрали 22 тысячи подписей против законопроекта, при этом, что во всех подразделениях УрО РАН работает 6,5 тысячи человек, остальные подписи – от тех, кому небезразлична судьба науки». Пришло осознание того, что реформа не должна быть синонимом «ликвидации» фундаментальной науки, что Академия – одна из самых жизнеспособных организаций – не



может стать беспочвенным «клубом учёных». На общем собрании РАН 9 сентября радикальные требования «кулици» сменились конструктивными поправками. На сайте РАН 15 страниц поправок уложены в подробную таблицу. Если Госдума одобрит хотя бы ключевые предложения учёных, Академия наук сохранит ведомственные институты и будет не только координировать их работу и выступать в качестве эксперта, но сможет, как и прежде, непосредственно участвовать в фундаментальных исследованиях. А также: региональные отделения сохранят статус юридического лица и главного распорядителя бюджетных средств; сохранится выборность директоров научно-исследовательских институтов. Взабрала академиком «протянутая рука Кремля» – накануне общего собрания РАН Владимир Путин вновь

встретился с Владимиром Фортвым и одобрил основные поправки, за исключением одной. Президенты медицинской и сельскохозяйственной академий наук, по его мнению, должны стать вице-президентами единой РАН. Огорчили уважаемых академиком то, что на их собрание не пожаловали приглашённые члены правительства. «Я не понимаю, как министерство образования и науки может дистанцироваться от Академии – будто оно лишь министерство детских садиков и университетов!», – возмущается Валерий Чурушин. При этом участники встречи заявили, что они не идеализируют положение дел в академической науке. Согласились, что учёные отчасти сами виноваты в сложившейся ситуации – мало рассказывали обществу о своих достижениях. А успехи были и есть. Начиная с открытий новых месторожде-

ний полезных ископаемых и заканчивая тонкими технологиями в химии, физике, биологии... Не менее полезны обществу гуманитарные исследования российских учёных. Но кто о них знает? И почему наша промышленность «невосприимчива» к идеям академической науки? Эти вопросы зазвучали громче в связи с возникшей проблемой реформирования РАН. «Академия встрянула. Хоть какой-то позитив. Появились новые требования, и прежде всего – к себе», – говорят учёные. Как бы то ни было, уверен академик Олег Чупахин, но реформа Академии наук, которая чуть было не началась по сценарию неизвестных авторов – не только антиконституционна, но и лишена здравого смысла: «Всё равно что идти с кистенём на тех, кто создал атомное оружие, лазер и космические технологии».

Академия наук – это не только академики. Это лаборатории, приборостроительные предприятия и космические программы

В лесах Урала пошли опять

Вслед за летом, щедрым на грибы, продолжает радовать любителей «тихой охоты» и осень. Пользователи интернет-форумов отмечают, что с начала этой недели стали появляться опята, пока ещё маленькие.

Встречаются и большие «кусты дружных ребят», но приложить усилия в поиске места их произрастания всё-таки приходится. Говоримся: такие районы пока находятся лишь в окрестностях Екатеринбург. Например, в Ачитском городском округе опята пока нет. «Летнее обилие рыжиков и лисичек закончилось естественным образом с переменной погодой. Вторая волна грибов пойдёт, когда пройдут дожди и ещё пару дней подряд будет тепло. Вот тогда вырастут опята», – говорят ачитские заядлые грибники. Опенок осенний считается одним из лучших пластинчатых грибов. От «лесных подделок» — ложных опят — оригинал отличается наличием кольца на ножке. Гриб содержит ценные микроэлементы, богат цинком и медью. Синоптики на выходные обещают тёплую сухую погоду. Самое то, чтобы «поохотиться» на славу.

Вчера в Свердловской области началась акция ГИБДД «Скорость. Встречная полоса»

Приблизительно тысяча сотрудников дорожно-постовой службы будут особенно внимательны к тем, кто не соблюдает скоростной режим и выезжает на «встречку», нарушая правила дорожного движения.

Взглянем на статистику по области: с начала этого года произошло 1011 ДТП по причине превышения скорости. 175 человек погибли, 1455 получили травмы различной степени тяжести. Из-за некорректного выезда на полосу встречного движения произошло 100 аварий, в которых погибло 60 человек, 201 человек пострадало собственным здоровьем.

Из недавних примеров. 11 сентября в 18:40 по первому километру Екатеринбургской кольцевой автодороги в сторону Челябинского тракта ехал мужчина на ВАЗ-2105. Двигался с не соответствующей данному участку дороги скоростью и по встречной полосе. Там «пятёрка» и встретила лоб в лоб «Субару». Водителя ВАЗа увезли в больницу. Примерно через час он умер от травмы, не совместимой с жизнью. Мероприятие ГИБДД «Скорость. Встречная полоса» продлится до воскресенья, 15 сентября, включительно.



Полбажек девчатам никто не даёт: дисциплина у людей в погонах прежде всего. Как все остальные курсанты, они ходят строем, стреляют и живут по уставу

В бой с огнём идут одни девчата

В Уральском институте ГПС МЧС РФ впервые в этом году набрали женский взвод

Лариса ХАЙДАРШИНА

Девушек готовят по специальности «Пожарная безопасность». Курсантки наравне с мальчишками ездят на стрельбы и занимаются строевой подготовкой. Даже местные, екатеринбургские, живут в студенческом общежитии, встают по команде «Подъём!» и в 6.40 делают на плацу зарядку. Сейчас они на полном госбеспечении, а после получения диплома им гарантированы рабочие места с достойной зарплатой.

– Никак нет! – пугается девушка, но от устава не отступает. В институте МЧС других российских городов женские взводы появились некоторое время назад. В Екатеринбурге девочек принимали с 2009 года, но не больше одной-двух на курс. Этим летом их набор увеличился до 25 человек, создали отдельный взвод, и отныне это станет правилом. Во-первых, специалисты по пожарной безопасности востребованы на рынке труда. А во-вторых, женский пол всё чаще желает работать там, где раньше трудились исключительно мужчины.

– Пожарных людей больше уважают, чем поваров, – так объяснила мне свой выбор профессионалки курсантка Аня Крепто. – И зарплата у них хорошая, и работа всегда найдётся. – Нам, конечно, пока непросто, – включается в беседу другая первокурсница, Ирина Рябова. – Непривычный распорядок дня, строгий режим, устав... Но зато устроится интересно, предметы новые, да и строем я никогда прежде не ходила! Мама, правда, очень беспокоится, в день не по разу звонит. Но я её успокаиваю: кормят вкусно, нагрузки мне по силам. А кто не

«Однорукий», руки вверх!

Только за август в УрФО выявили 63 действующих игорных заведения

Ирина ОШУРКОВА

Казалось бы, давно объявлена война незаконному игорному бизнесу, тысячи изъятых автоматов завершили свой бесславный «трудовой путь» под гусеницами бульдозеров. Однако желающих пожить на чужой страсти внезапно разбогатеть всё равно не унимаются. Так, по данным Уральского управления Генеральной прокуратуры РФ, только в августе этого года прокуроры вместе с правоохранителями провели больше 70 проверок, в ходе которых выявили 63 действующих игорных заведения. В итоге изъято 938 единиц оборудования, возбуждено 25 дел об административных правонарушениях.



КСТАТИ
Куда нужно обращаться, если вы подозреваете, что рядом работает игорное заведение:
Управление Генпрокуратуры РФ в УрФО: 620075, г. Екатеринбург, ул. Пушкина, 3.
Электронный адрес: mail@genprok-urfo.ru
Прокуратура Свердловской области: 620014, г. Екатеринбург, ул. Московская, д. 21. Телефон: (343) 377-54-41

Зачастую рейды силовиков завершаются и уголовным преследованием. Например, за прошлый год следователи во всём нашем федеральном округе возбудили 8 уголовных дел в отношении лиц, организовавших нелегальный игорный бизнес. – Сегодня легально могут работать только букмекерские конторы и тотализаторы, где принимаются ставки на исход спортивных состязаний или подобных событий, конечный результат которых неизвестен. Могут действовать и лотерейные клубы, однако требования к ним предельно строгие, чтобы исключить возможность прикрывать под такой ширмой азартный бизнес, – рассказывает Марат Жалимов, прокурор отдела управления Генпрокуратуры РФ в УрФО.

Всё остальное: рулетки, карточные столы, «однорукие бандиты» и прочие аппараты – на территории России запрещены, за исключением четырёх игровых зон, где до сих пор практически нет никакой

инфраструктуры. Поэтому официальные казино можно пересчитать на пальцах одной руки. Самая близкая к нам такая зона – в Алтайском крае. – Конечно, организаторы криминального бизнеса придумывают всевозможные способы конспирации, используют связи с прежними клиентами, системы наружного видеонаблюдения, пароли и условные сигналы, – продолжает советник юстиции Марат Жалимов. – Имелись прецеденты, когда игорные заведения работали рядом с вытрезвителем или подразделением МВД. При этом на жалобу жителей полиция зачастую не реагировала, либо закрывала зал, но буквально через день-два он снова начинал принимать клиентов. Приходилось подключаться прокурорам. Сам я был в составе спецгруппы, которая прикрывала в Магнитогорске сразу три игорных

Чтобы поиграть в своё удовольствие, теперь нужно потратить не только на жетоны и ставки, но и на билет до любой из четырёх официальных игровых зон

В Екатеринбурге столкнулись два трамвая

В микрорайоне ЖБИ города Екатеринбурга 11 сентября в конце рабочего дня на трамвайной остановке «Сиреневый бульвар» произошло ДТП. Трамвай 15-го маршрута въехал в стоящего на остановке попутного направления «коллегу» 13-го маршрута, осуществляющего в тот момент посадку-высадку пассажиров.

«Пятнадцатый» въехал в него сзади. Единственная пострадавшая в аварии – пожилая женщина, заехавшая в вагон 13-го маршрута в момент удара. Её увезли в тридцать шестую больницу.

Первоначально возникла версия, что у «пятнадцатого» банально отказали тормоза. А у упавшей бабушки подозревали перелом колена. Вот как прокомментировала всю ситуацию заместитель главного ревизора по безопасности движения ЕМУП «Трамвайно-троллейбусное управление» Татьяна Тиликина: «После аварии мы проверили тормозную систему трамвая пятнадцатого маршрута, и она оказалась в исправном состоянии. Проводим внутреннюю проверку, будем брать объяснения с водителя. Но такие случаи, когда трамвай бьёт трамвай, у нас редкость. Чаще происходят ДТП с участием автотранспорта. Ведь не все водители понимают, что один вагон трамвая весит около семнадцати с половиной тонн, а двойной поезд – тридцать пять. Остановить его мгновенно не получается.

По поводу пострадавшей женщины: в документе, выданной ей ГИБДД, написано: «ушиб колена». Согласно федеральному закону наша гражданская ответственность перед пассажирами застрахована».

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

20 сентября 2013 года состоится Единый День оказания бесплатной юридической помощи Ассоциации юристов России.
20 сентября 2013 года Свердловское региональное отделение общественной организации «Ассоциация юристов России» проводит очередную День оказания бесплатной юридической помощи населению в Свердловской области.
Мероприятие проводится в формате Дня открытых дверей, как правило, в течение всего рабочего дня, на базе общественных приёмных, центров бесплатной юридической помощи Свердловского регионального отделения «Ассоциация юристов России» и юридических клиник при вузах.
В этот день в Свердловской области оказывают профессиональную юридическую помощь будут десятки юристов в различных консультационных пунктах.
Информация о пунктах и центрах бесплатного консультирования будет доступна на сайте Свердловского регионального отделения «Ассоциация юристов России» 18-19 сентября 2013 г. <http://www.alrf-ural.ru>
Обращаем Ваше внимание, что нотариальные конторы Свердловской области будут оказывать бесплатные юридические консультации для граждан по вопросам, связанным с нотариальной деятельностью, в соответствии с их режимом работы.
Телефон для справок: (343) 231-69-29, Свердловское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».
Граждане, которые по тем или иным причинам не смогли в этот день получить ответ на свой вопрос, могут направить обращение по адресу: 620019, г. Екатеринбург, ул. Московская, 120, каб. 1105. – Аппарат Свердловского регионального отделения Ассоциации юристов России, и получить ответ в письменном виде.